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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 2025

ΘΕΜΑ: «21ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 2025

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ»

O Πανελλήνιος Διαγωνισμός Βιολογίας (ΠΔΒ) στοχεύει στην αναβάθμιση της επιστήμης της 
Βιολογίας στην εκπαιδευτική διαδικασία και στην ανάδειξη του ρόλου της στον επιστημονικό 
εγγραμματισμό των αυριανών πολιτών. Ο ΠΔΒ θα διεξαχθεί φέτος στην εκπαιδευτική βαθμίδα του 
Γενικού Λυκείου (Α’, Β’, και Γ’ τάξη).

Την ευθύνη διεξαγωγής του διαγωνισμού έχει η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΒΙΟΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ (ΠΕΒ) 
Ελπίδος 17, Αθήνα Τ.Κ.: 10434 Τηλ. 2105224632- 6971640024 email: grammateia@gmail.com,

URL: www.pev.gr

O Πανελλήνιος Διαγωνισμός Βιολογίας (ΠΔΒ), που διεξάγεται σε σύνδεση με τη Διεθνή Ολυμπιάδα 
Βιολογίας (International Biology Olympiad - IBO), έχει ως σκοπό την επιλογή και την ανάδειξη 
ταλαντούχων μαθητών/τριών της χώρας που ενδιαφέρονται και ασχολούνται με τη Βιολογία. 
Παράλληλα, δίνει τη δυνατότητα στους/στις μαθητές/τριες να δοκιμάσουν τις γνώσεις και τις 
εμπειρίες τους, αλλά και να συμμετάσχουν στις Διεθνείς Ολυμπιάδες Βιολογίας.

Οι τέσσερις (4) μαθητές/τριες με τις υψηλότερες επιδόσεις στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Βιολογίας 
(ΠΔΒ) θα συμμετάσχουν στην 36η Διεθνή Ολυμπιάδα Βιολογίας (IBO), όπου θα αποκτήσουν μια 
εξαιρετική εμπειρία με την επαφή τους με ομοίως διακριθέντες/είσες μαθητές/τριες από 70 (περίπου) 
χώρες και σε περίπτωση που διακριθούν με πρώτο, δεύτερο ή τρίτο βραβείο (χρυσό, αργυρό ή 
χάλκινο μετάλλιο αντίστοιχα) αποκτούν τη δυνατότητα εγγραφής σε Πανεπιστημιακά τμήματα, 
εφόσον για την εισαγωγή τους σε αυτά, η Βιολογία περιλαμβάνεται στα μαθήματα της Ομάδας 
Προσανατολισμού που έχουν επιλέξει ή θα επιλέξουν οι υποψήφιοι/ες στην τελευταία τάξη Λυκείου 
{άρθρα 40 και 138 του Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111-Α’) και άρθρο 9 του Ν.4777/2021 (ΦΕΚ 25-Α’)}.

Δικαίωμα συμμετοχής στον ΠΔΒ και την ΙΒΟ έχουν μόνο οι μαθητές/τριες που φοιτούν στα Γενικά 
Λύκεια της χώρας και ακολουθούν το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών του Γενικού Λυκείου. 
Η συμμετοχή των μαθητών στο διαγωνισμό είναι προαιρετική.

Σημειώνεται ότι για τη συμμετοχή στον ΠΔΒ και στη Διεθνή Ολυμπιάδα Βιολογίας δεν απαιτείται η 
γνώση ξένης γλώσσας.

Όλες οι φάσεις του διαγωνισμού θα διεξαχθούν εκτός ωρολογίου προγράμματος.

Α1. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΔΒ ΛΥΚΕΙΟΥ

Για τις ανάγκες του διαγωνισμού έχουν συσταθεί:
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Α. Οργανωτική Επιτροπή (Ο.Ε.) η οποία έχει την ευθύνη α) της όλης οργάνωσης και διεξαγωγής 
του ΠΔΒ, β) της κατάρτισης των θεμάτων της 1ης και 2ης φάσης και γ) της βαθμολόγησης των 
γραπτών και της έκδοσης αποτελεσμάτων. Η Ο.Ε. είναι 15μελής και απαρτίζεται από 
έμπειρους εκπαιδευτικούς ΠΕ04.04 της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Η πλήρης σύσταση 
της Ο.Ε. αναρτάται στον ιστότοπο του διαγωνισμού https://pdbio.pev.gr/?page_id=98 .

Β. Επιστημονική Επιτροπή (Ε.Ε.) η οποία απαρτίζεται από εκπαιδευτικούς της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης και έχει την ευθύνη α) της επιστημονικής εγκυρότητας των θεμάτων της 1ης και 
2ης φάσης β) της διεξαγωγής της 3ης φάσης του ΠΔΒ και γ) της προετοιμασίας των 
επιτυχόντων μαθητών/μαθητριών που θα συμμετάσχουν στη Διεθνή Ολυμπιάδα Βιολογίας. 
Η πλήρης σύσταση της Ε.Ε. αναρτάται στον ιστότοπο του διαγωνισμό 
https://pdbio.pev.gr/?page_id=232 .

Την Κεντρική οργάνωση και το συντονισμό του διαγωνισμού έχουν οι:

1. Άνθης Λεωνίδας, εκπαιδευτικός ΠΕ04.04, 2ο ΓΕΛ Χαλανδρίου: Εθνικός Συντονιστής IBO, ως 
εκπρόσωπος του ΔΣ της ΠΕΒ

2. Πλατανιστιώτη Σοφία, εκπαιδευτικός ΠΕ04.04., Συνταξιούχος, ως Πρόεδρος της Ο.Ε. του 
ΠΔΒ

3. Χαραλαμπίδης Κοσμάς, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Βιολογίας, ΕΚΠΑ, ως Πρόεδρος 
της Ε.Ε.

Υπεύθυνος επικοινωνίας για πληροφορίες σχετικά με διαδικαστικά θέματα του διαγωνισμού είναι ο 
Άνθης Λεωνίδας (email: leonanthis@sch.gr, Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2106817475). Ερωτήματα 
μπορούν να αποστέλλονται και στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΠΔΒ pdbpev@gmail.com .

Α2. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΠΔΒ
Ο Πανελλήνιος Διαγωνισμός Βιολογίας (ΠΔΒ) διεξάγεται σε τρεις (3) φάσεις.

1η Φάση

Ημερομηνία διεξαγωγής: Σάββατο 08 Μαρτίου 2025

Συμμετέχοντες: Μαθητές/μαθήτριες της Α’, Β’ και Γ’ Λυκείου

Τόπος Διεξαγωγής: Εξεταστικά Κέντρα σε Λύκεια/Γυμνάσια που θα οριστούν από τις κατά 
τόπους Δ.Δ.Ε.

Διάρκεια Εξέτασης: τρεις (3) ώρες

Εξεταστέα Ύλη: Ορίζεται η διδακτέα/εξεταστέα ύλη κάθε τάξης όπως καθορίστηκε για τη σχολική 
χρονιά 2024-25 (ΦΕΚ 4545Β/05-08-2024 και 106478/2024). Στην εξεταστέα ύλη 
συμπεριλαμβάνονται εικόνες και λεζάντες. Τα κείμενα του βιβλίου που προτείνεται να διδαχθούν 
από τις προσαρτήσεις ισχύουν κανονικά.

Η 1η φάση πραγματοποιείται σύμφωνα με τη διαδικασία διεξαγωγής των Πανελλαδικών Εξετάσεων. 
Η στελέχωση των Εξεταστικών Κέντρων θα γίνει από εθελοντές/εθελόντριες εκπαιδευτικούς, οι 
οποίοι θα απασχοληθούν χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. Στον ιστότοπο του διαγωνισμού 
αναρτώνται οδηγίες προς τα εξεταστικά κέντρα, τους επιτηρητές και τους μαθητές σχετικά με την 1η 
φάση του διαγωνισμού (https://pdbio.pev.gr/?page_id=31958). Σε όλη τη διάρκεια της 
προετοιμασίας για το διαγωνισμό, η ηλεκτρονική διεύθυνση του διαγωνισμού (pdbpev@gmail.com) 
απαντάει στα ερωτήματα που τίθονται.

https://pdbio.pev.gr/?page_id=98
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Οι ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή μέχρι 17/2/2025. Η 
συμμετοχή δεν απαιτεί κάποιο είδους χρηματικό αντίτιμο. Η δήλωση συμμετοχής γίνεται από κάθε 
μαθητή/τρια μόνο για την τάξη φοίτησής του/της και περιλαμβάνει 2 ενέργειες: 

α. Συμπλήρωση και υποβολή σχετικής ατομικής φόρμας - δήλωσης στην ιστοσελίδα του ΠΔΒ 
(https://pdbio.pev.gr) από τον υπεύθυνο καθηγητή του σχολείου. Η φόρμα δήλωσης 
συμμετοχών θα ενεργοποιηθεί μετά την ανακοίνωση της εγκυκλίου. Η φόρμα δήλωσης 
περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία του/της ενδιαφερόμενου/νης: ονοματεπώνυμο, όνομα 
πατρός, φύλο, Σχολείο Φοίτησης, ΔΔΕ Σχολείου, Τάξη φοίτησης, τηλέφωνο επικοινωνίας, 
email επικοινωνίας, ονοματεπώνυμο υπεύθυνου καθηγητή. Ενδεικτική φόρμα βρίσκεται στο 
παράρτημα Α. Ως τηλέφωνο και email επικοινωνίας ορίζονται αυτά της Σχολικής Μονάδας. 

β. Υποβολή έγγραφης συναίνεσης του  γονέα/κηδεμόνα στον/στη Διευθυντή/ντρια του σχολείου 
μέχρι την παραπάνω ημερομηνία. Η έγγραφη συναίνεση βρίσκεται στο παράρτημα Α.

Στη συνέχεια ο/η Διευθυντής/Διευθύντρια αποστέλλει συγκεντρωτική κατάσταση με τα στοιχεία των 
συμμετεχόντων (επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, σχολείο, τάξη φοίτησης) μέχρι 21/2/2025 προς την 
οικεία Δ.Δ.Ε. υπόψη του/της Υπευθύνου Διαγωνισμών.

Οι Δ.Δ.Ε. θα ορίσουν τα κατά τόπους Εξεταστικά Κέντρα, τις Επιτροπές Λειτουργίας τους και τους 
αντίστοιχους επιτηρητές μέχρι τις 28/2/2025, ενώ ακολούθως θα ενημερώσουν τα σχολεία ευθύνης 
τους. Τα Εξεταστικά Κέντρα θα ανακοινωθούν και στην ιστοσελίδα του Διαγωνισμού μόλις γίνουν 
διαθέσιμα.

Η σύνθεση και η τελική επιλογή των θεμάτων, καθώς και η αξιολόγησή τους, θα γίνει από την Ο.Ε. 
του Πανελλήνιου Διαγωνισμού Βιολογίας 2025 της Πανελλήνιας Ένωσης Βιοεπιστημόνων με την 
ευθύνη της Επιστημονικής Επιτροπής. Στην επιλογή των θεμάτων λαμβάνεται υπόψη η 
συμβατότητα με τις αρχές της σύγχρονης εκπαίδευσης και των σύγχρονων επιστημονικών 
δεδομένων εμπλουτίζοντας και διευρύνοντας με τρόπο δημιουργικό τη διδασκαλία του γνωστικού 
αντικειμένου.

Επίσης, δεν έχουν χαρακτήρα διαφημιστικό, προπαγανδιστικό, προσηλυτιστικό, έμφυλων 
διακρίσεων, προώθησης αυταρχικών, ρατσιστικών ή ξενοφοβικών νοοτροπιών και μη σεβασμού 
της διαφορετικότητας.

Τα θέματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του διαγωνισμού (https://pdbio.pev.gr) εντός της ίδιας 
ημέρας, ενώ οι απαντήσεις αναρτώνται όταν όλα τα απαντητικά φύλλα έρθουν στην κατοχή της 
Οργανωτικής Επιτροπής.

Την ημέρα του διαγωνισμού θα αποσταλούν στα Εξεταστικά Κέντρα τα θέματα και τα αντίστοιχα 
απαντητικά φύλλα με ηλεκτρονική αλληλογραφία, τα οποία και διανέμονται στους μαθητές. Η 
διάρκεια του διαγωνισμού είναι τρεις (3) ώρες. Τα απαντητικά φύλλα με καλυμμένα τα στοιχεία των 
εξεταζόμενων συλλέγονται και αποστέλλονται στην ΟΕ του διαγωνισμού για τη βαθμολόγησή τους 
με ευθύνη του Εξεταστικού Κέντρου. Αναλυτικές οδηγίες θα αποσταλούν σε όλα τα Εξεταστικά 
Κέντρα.

Η ΟΕ αφού βαθμολογήσει τα απαντητικά φύλλα ανακοινώνει τα ονόματα των επιτυχόντων 
μαθητών/μαθητριών, ενώ όλοι οι συμμετέχοντες μπορούν να δουν την ατομική τους βαθμολογία 
μέσω .της ιστοσελίδας του διαγωνισμού 

Σχετικά με την συμμετοχή των μαθητών/τριών και την έκδοση των αποτελεσμάτων θα τηρηθεί η 
ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία των προσωπικών δεδομένων (Νόμος 4624/2019, Γενικός 
Κανονισμός 2016/679 για την Προστασία Δεδομένων-GDPR). Από τη φύση του διαγωνισμού δεν 

https://pdbio.pev.gr/
https://pdbio.pev.gr/
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προκύπτουν θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας των μαθητών/τριών, καθώς δεν προβλέπεται 
παραγωγή έργων από τους τους μαθητές.

Α3. ΒΡΑΒΕΙΑ – ΕΠΑΙΝΟΙ
Θα βραβευτούν/λάβουν έπαινο οι δώδεκα (12) πρώτοι/πρώτες μαθητές/τριες της Α’ Λυκείου, οι 
δώδεκα (12) πρώτοι/πρώτες μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου και οι είκοσι τέσσερις (24) πρώτοι/πρώτες 
μαθητές/τριες της Γ’ Λυκείου. Στην περίπτωση ισοβαθμίας στην τελευταία θέση, έπαινο λαμβάνουν 
όλοι οι ισοβαθμήσαντες.

Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΒΡΑΒΕΙΑ Οι μαθητές/μαθήτριες με 

τις τρεις (3) καλύτερες 
βαθμολογίες

Οι μαθητές/μαθήτριες με 
τις τρεις (3) καλύτερες 

βαθμολογίες

Οι μαθητές/μαθήτριες με 
τις τρεις (3) καλύτερες 

βαθμολογίες
ΕΠΑΙΝΟΙ Οι υπόλοιποι από τους 

12 μαθητές/τριες
Οι υπόλοιποι από τους 
12 μαθητές/τριες

Οι υπόλοιποι από τους 
24 μαθητές/τριες

Δεν προβλέπεται οποιοδήποτε χρηματικό έπαθλο για βραβεία και επαίνους.

Α4. ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ
Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ:Ο βαθμός των μαθητών/τριών της Α’ Λυκείου μπορεί να προσμετρηθεί για το δικαίωμα 

συμμετοχής τους στη δεύτερη (2η) φάση του επόμενου ΠΔΒ2026. Αυτό μπορεί να 
συμβεί, αν ο βαθμός τους στην πρώτη (1η) φάση του ΠΔΒ2026 (Β’ Λυκείου) είναι 
μικρότερος από το βαθμό τους στην πρώτη (1η) φάση του ΠΔΒ2025 (Α’ Λυκείου) και 
ο βαθμός της Β’ Λυκείου δεν προσφέρει από μόνος του δικαίωμα συμμετοχής στη 
δεύτερη (2η) φάση του ΠΔΒ2026. Σε αυτή την περίπτωση ως βαθμός που μπορεί να 
προσφέρει συμμετοχή στη δεύτερη (2η) φάση του ΠΔΒ2026 θεωρείται ο μέσος όρος 
των δύο αυτών βαθμών και πρέπει να είναι μεγαλύτερος από το βαθμό του τελευταίου 
μαθητή της Β Λυκείου του ΠΔΒ2025 που δικαιούται να συμμετάσχει στη 2η φάση. Η 
συνθήκη αυτή ισχύει για όλους τους μαθητές της Β Λυκείου στους οποίους μπορεί να 
εφαρμοστεί και δεν επηρεάζει τον αριθμό των μαθητών της Β Λυκείου που αποκτούν 
άμεσο δικαίωμα συμμετοχής στη 2η φάση.  Ο νέος μέσος όρος δεν υπολογίζεται για 
βραβείο ή έπαινο.

Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ:Οι μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου του ΠΔΒ25 που αποκτούν άμεσο δικαίωμα 
συμμετοχής (χωρίς το βαθμό της Α Λυκείου) στη 2η φάση, μπορούν να ασκήσουν αυτό 
το δικαίωμα είτε στη δεύτερη (2η) φάση του ΠΔΒ2025 είτε στη δεύτερη (2η) φάση του 
ΠΔΒ2026 χωρίς να συμμετάσχουν στην πρώτη (1η) φάση του ΠΔΒ2026. Το δικαίωμα 
αυτό χρησιμοποιείται μόνο μία φορά και δηλώνεται στο email του ΠΔΒ 
(pdbpev@gmail.com) μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της πρώτης (1ης) 
φάσης και μέχρι της πραγματοποίησης της δεύτερης (2ης) φάσης.

2η Φάση

Ημερομηνία διεξαγωγής: Μεγάλη Δευτέρα 14 Απριλίου 2025

mailto:pdbpev@gmail.com
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Τόπος Διεξαγωγής: Αμφιθέατρο Τμήματος Βιολογίας ΕΚΠΑ

Διάρκεια Εξέτασης: τρεις (3) ώρες

Εξεταστέα Ύλη: Η ύλη της Γ’ Λυκείου της πρώτης (1ης) φάσης του ΠΔΒ2025 και επιπλέον ενότητες 
από α) τη σχολική ύλη προηγούμενων τάξεων και β) την ελληνική έκδοση του προτεινόμενου για τις 
Διεθνείς Ολυμπιάδες Βιολογίας βιβλίου «ΒΙΟΛΟΓΙΑ» των Campbell & Reece. Τα Κεφάλαια και οι 
σελίδες των σχολικών βιβλίων καθώς και του βιβλίου των Campbell & Reece στα οποία θα 
εξεταστούν οι μαθητές/τριες θα αναρτηθούν έγκαιρα στον ιστότοπο του ΠΔΒ (https://pdbio.pev.gr/).

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν:

Από τη Γ’ Λυκείου:

• Οι είκοσι τέσσερις (24) πρωτεύσαντες μαθητές/τριες της Γ’ Λυκείου της πρώτης (1ης) φάσης 
του ΠΔΒ2025.

• Όσοι από τους δώδεκα (12) πρωτεύσαντες μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου της πρώτης (1ης) 
φάσης του ΠΔΒ2024 που δεν έκαναν χρήση του δικαιώματος αυτού στη δεύτερη (2η) φάση 
του ΠΔΒ2024).

Από τη Β’ Λυκείου:

• Όσοι από τους δώδεκα (12) πρωτεύσαντες μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου της πρώτης (1ης) 
φάσης του ΠΔΒ2025 που θα επιλέξουν να κάνουν χρήση αυτού του δικαιώματος.

• Οι μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου της πρώτης (1ης) φάσης του ΠΔΒ2025, οι οποίοι κάνοντας 
χρήση του βαθμού της Α’ Λυκείου του ΠΔΒ2024 έχουν μέσο όρο μεγαλύτερο από το 
χαμηλότερο βαθμό που προσφέρει δικαίωμα συμμετοχής στους μαθητές της Β’ Λυκείου.

3η Φάση

Ημερομηνία διεξαγωγής: Μεγάλη Τρίτη 15 Απριλίου 2025

Τόπος Διεξαγωγής: Αθήνα σε εργαστηριακούς χώρους του Τμήματος Βιολογίας ΕΚΠΑ

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν:

Οι δώδεκα (12) πρώτοι/τες μαθητές/τριες της δεύτερης (2ης) φάσης του ΠΔΒ2025. Σε περίπτωση 
ισοβαθμίας στην τελευταία θέση, συμμετέχουν όλοι οι ισοβαθμήσαντες.

Οι μαθητές/τριες θα λάβουν στοιχειώδη εργαστηριακή εκπαίδευση και στη συνέχεια θα εξεταστούν 
σε εργαστηριακές τεχνικές και θα αξιολογηθούν συνολικά.

ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΔΙΕΘΝΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ

Οι βαθμοί της δεύτερης (2ης) και (3ης) φάσης θα καθορίσουν τα 4 μέλη της Εθνικής Ελληνικής 
Αποστολής που θα συμμετάσχει στην 36η Διεθνή Ολυμπιάδα Βιολογίας που θα διεξαχθεί στις 
Φιλιππίνες από 20 έως 27 Ιουλίου 2025. Οι δύο βαθμοί συμμετέχουν σε ποσοστό 50% έκαστος.
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Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να έχουν διαβατήριο σε ισχύ (Ημερομηνία λήξης μέχρι το τέλος του 
2025). Σε περίπτωση απαίτησης ταξιδιωτικών εγγράφων (π.χ. Visa, Συναίνεση κηδεμόνα για τη 
συνοδεία ανηλίκων) ή άλλων εγγράφων που μπορεί να ζητηθούν, θα υπάρξει άμεση ενημέρωση 
των ατόμων που θα ταξιδέψουν και θα υπάρξει επαρκής χρόνος για τη συμπλήρωσή τους.

Σημειώνεται ότι τα έξοδα μετακίνησης (και διαμονής αν απαιτείται) των μαθητών/τριών και στις τρεις 
(3) φάσεις του διαγωνισμού, καθώς και τα έξοδα μετακίνησης της Εθνικής Ολυμπιακής Ομάδας 
Βιολογίας στο εσωτερικό της χώρας (προς και από τα διεθνή αεροδρόμια της χώρας), βαρύνουν 
αποκλειστικά τον/την διαγωνιζόμενο/η, δηλαδή θα γίνει χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. Σχετικά με 
τα έξοδα μετακίνησης, διαμονής και διατροφής της Εθνικής Ομάδας (μαθητές, συνοδοί) στην 
Ολυμπιάδα καταβάλλονται προσπάθειες να καλυφθούν από δημόσιους και ιδιωτικούς πόρους.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Η Διεθνής Ολυμπιάδα Βιολογίας διεξάγεται από την IBO (International Biology Olympiad) και 
πραγματοποιείται εδώ και 36 χρόνια κάθε Ιούλιο σε διάφορες χώρες του κόσμου. Η Ελλάδα, μέσω 
της ΠΕΒ, συμμετέχει από το 2005 επιτυγχάνοντας σημαντικές διακρίσεις και κατακτώντας 1 αργυρό 
μετάλλιο, 18 χάλκινα μετάλλια και 11 εύφημες μνείες.

Οι μαθητές/τριες που υποβάλλουν συμμετοχή αποδέχονται τον κανονισμό περί διαχείρισης των 
προσωπικών δεδομένων τους που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Π.Δ.Β. Η Ο.Ε. του Π.Δ.Β. 
δεσμεύεται από τον κανονισμό GDPR για την διαχείριση των δεδομένων που συλλέγει.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

- Για τη μετακίνηση των μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν ισχύουν οι διατάξεις περί 
μετακινήσεων μαθητών/τριών εντός και εκτός της χώρας

- Προβλέπεται διαδικασία αποτίμησης του ΠΔΒ 2025 με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων 
από μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς

Όλες οι σχετικές πληροφορίες δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Πανελλήνιου Διαγωνισμού 
Βιολογίας: https://pdbio.pev.gr/. Oι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν, επίσης, να επικοινωνούν στο e-mail: 
pdbpev@gmail.com ή στο τηλέφωνο 210-52.24.632 (Δευτέρα έως Πέμπτη, από 17:00 έως 20:00).

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

17 Φεβρουαρίου 2025 Όριο υποβολής δηλώσεων συμμετοχής για μαθητές/τριες
21 Φεβρουαρίου 2025 Όριο υποβολής συγκεντρωτικών καταστάσεων σχολείων προς Δ.Δ.Ε.
28 Φεβρουαρίου 2025 Όριο ορισμού Εξεταστικών Κέντρων από τις Δ.Δ.Ε.
08 Μαρτίου 2025 Διεξαγωγή πρώτης (1ης) φάσης ΠΔΒ Λυκείου
14-15 Απριλίου 2025 Διεξαγωγή δεύτερης (2ης) και τρίτης (3ης) φάσης ΠΔΒ Λυκείου
20-27 Ιουλίου 2025 Διεξαγωγή 36ης Διεθνούς Ολυμπιάδας Βιολογίας

Παρακαλούμε να ενημερωθούν τα σχολεία της αρμοδιότητάς σας.

https://pdbio.pev.gr/
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’

1. Προεπισκόπηση φόρμας δήλωσης συμμετοχής

2. Προεπισκόπηση δήλωσης γονικής συναίνεσης


